

مقترح
TdR  Formateur en APICULTURE   

Description du projet
Titre du projet : #Riche Terroir
Durée du  projet : 15 mois
Date de démarrage : 15 Juillet 2020
Zone géographique couverte par le projet
Gouvernorat : Sidi Bouzid
Délégations : Regueb  et Essaida
Bailleur de fonds : Solidarité Laïque France	
Responsable projet : ATAC  
Partenaires: Association Victoire pour la Femme Rurale, UGTT, LTDH, DR des affaires sociales à SBZ, DR de la femme et famille et enfance et sénior à SBZ, UTAIM Regueb
Le projet #Riche Terroir, vise la promotion de  l’insertion socio-économique des 20 Femmes Rurales Mères d’enfants à Handicap (FRMH) dans les délégations de Regueb et à d’Essaida du gouvernorat de Sidi Bouzid,  et ceci à travers un meilleur accompagnement des 20 FRMH dans l’emploi agricole dans la filière de l’apiculture, à fin d’améliorer leurs sources de revenues et lutter contre la discrimination sociale et économique qu’elles subissent. 
Lieus des formations:
Formation théorique: Local de l’association ATAC à Regueb ; Sidi Bouzid
Formation pratique: l’emplacement sera choisi en concordance avec le COPIL et le formateur.
Durée des formations: 12 jours théorique et 09 jours pratique
Date des interventions : Décembre 2020 (formation théorique) et Janvier 2021 (formation pratique), accompagnement et suivi des bénéficiaires de Mars 2021 à Septembre 2021
Fonctions et responsabilités: Formation aux ficelles du métier d’apiculture qui sera complétée par 10 séances d’accompagnements et suivi. Une formation théorique (12 jours) suivi d’une formation pratique (9 jours). Apprendre aux 20 FRMH les ficelles du métier, comme comment prendre soin des abeilles, les nourrir, les techniques de production, l’entretien des ruche, la transformation des produits, la vente… initiation également les futures apicultrices dans le choix des ruches, et dans les techniques pour déplacer les essaims :
- Sensibiliser les 20 FRMH à l’importance du métier d’apiculture dans le développement de la région ainsi de l’amélioration des conditions de vie pour ces femmes.
· Assurer une formation (théorique et pratique) qui correspond aux besoins des futures apicultrices ainsi aux exigences de la modernisation du secteur apiculture dans la région.
· L’accompagnement et suivi des 20 FRMH participantes durant 6 mois.
· Fourniture à l’Association d’un support de cours sur papier et sur support magnétique avant le démarrage des cours de formations et après les séances d’accompagnement (10 séances)
Profil :
· Etre titulaire d’un diplôme d’études universitaires supérieures d’agronomie avec 2 ans minimum d’expériences certifiée en formation d’initiation en apiculture.
· Très bonne capacité d’organisation 
· Avoir une pratique du travail en équipe, un bon sens de l'organisation et de la gestion; un sens d’analyse, de persuasion et de mobilisation;
· Faire preuve d’autonomie, de maturité personnelle et professionnelle et d’aptitude d’écoute et de communication avec les Femmes rurales.
· Etre prédisposé à travailler sur le terrain avec une équipe pluridisciplinaire et faire preuve d’une grande mobilité en raison de nombreux déplacements prévus sur le terrain.
· [bookmark: _GoBack]Avoir l’aptitude à gérer  le public  pour meilleur mise en œuvre des sessions de formations.
Dossier de candidature: Les personnes intéressées sont appelées à présenter un dossier de candidature comportant : 
· Un CV 
· Une note méthodologique succincte (02 pages) précisant la démarche à adopter pour la réalisation de cette mission et incluant un calendrier d’exécution.
Pour postuler: Prière de soumettre un dossier complet aux adresses e-mails: fethiammouri@gmail.com et contact@atac.tn et ce, avant le 04 Novembre 2020.
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