

مقترح
TdR  Modérateur d’une Conférence   


Description du projet
Titre du projet : #STOP Leishmaniose
Durée du  projet : 06 mois
Date de démarrage : 16 Octobre 2020
Zone géographique couverte par le projet
Gouvernorat : Sidi Bouzid
Délégations : Sidi Bouzid Ouest
Bailleur de fonds : Programme SEHATY avec le soutien de l’Union Européenne	
Responsable projet : ATAC  
Partenaires: Association Jeunes de Demain pour la Culture Digitale, Association Festival Sidi Khelifa Bouchech, DR de la Santé à SBZ, CIRF à SBZ, DR de l’Education à SBZ, DR de la femme et famille et enfance et sénior à SBZ.
Le projet « Sehaty » est un projet soutenu par l’UE dans le cadre du programme «Essaha Aziza », mené en partenariat par MdM-be, CIDEAL, COSPE, et MOURAKIBOUN. Cette initiative a pour objectif de renforcer la participation de la société civile à la gouvernance locale en santé dans 13 gouvernorats en Tunisie.
Le projet a deux principaux axes :
• Promouvoir le dialogue au niveau local entre la société civile, les élu.e.s et les autres acteurs publics et privés du secteur de la santé, pour une meilleure gouvernance du système de santé.
• Renforcer la structuration et les capacités des Organisations de la Société Civile (OSC) des zones ciblées pour une intervention locale plus efficace axée sur la santé. 
L’association ATAC et en partenariat avec les associations AJDCD et AFSKB lance le projet #STOP Leishmaniose, financé par Sehaty avec le soutien de l’Union européenne et ceci pour contribuer à l’amélioration de la mobilisation de la communauté locale et des instances publiques pour lutter contre la propagation de la leishmaniose dans la zone de SBZ Ouest.
Lieu de la conférence  : Un Hôtel à Sidi Bouzid ou à Sbeïtla 
Date de la conférence : Février 2021 
Objectif et résultats de la conférence:  
La conférence nationale sur la Leishmaniose regroupera 15 cadres médicaux de plusieurs régions de la Tunisie qui sont en première ligne de la lutte contre la Leishmaniose, et 15 cadres régionaux  de SBZ et 20 activistes de la SC à SBZ qui vont s’échanger leurs expériences et expertises sur la lutte contre la leishmaniose et élaborer à la fin de la conférence un LIVRE BLANC qui aidera à optimiser les programmes de la lutte contre la leishmaniose à l’échelle régionale et nationale
Les principaux résultats attendus de la conférence sont :
· Les participants à la conférence se concorderont sur les mécanismes à adopter pour améliorer les actions de lutte contre la Leishmaniose 
·  L’élaboration d’un LIVRE BLANC sur la lutte contre la Leishmaniose, regroupant toutes les recommandations issues de la conférence
Tâches et responsabilités : 
· Organiser les interventions des conférenciers 
· Prendre les questions des participants;  
· Guider la discussion de façon générale.
Profil :
· Etre titulaire d’un diplôme d’études universitaires supérieures, avec 2 ans minimum d’expériences dans la modération des débats ou des séminaires ou des conférences.  
· Très bonne capacité d’organisation; 
· [bookmark: _GoBack]Avoir une pratique du travail en équipe ; un bon sens de l'organisation et de la gestion.
L’association ATAC valorise la diversité et souscrit au principe de l'égalité d'accès à l'emploi. Les femmes sont encouragées à postuler.
Pour postuler, prière d’envoyer votre CV aux adresses e-mails suivantes fethiammouri@gmail.com et contact@atac.tn au plus tard 30 Novembre 2020 avant minuit en précisant dans l’objet du courrier «Modérateur de la conférence #STOP Leishmaniose».
Veuillez noter que seul(e)s les candidat(e)s présélectionné(e)s seront contacté(e)s.
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