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Avis de consultation N° REF01/2022

« Fourniture et installation des équipements photovoltaïques connectés au réseau MT au sein du ministère de l’agriculture, des ressources hydrauliques et de la pêche »

20 Mai, 2022

En partenariat avec le Ministère de l’Agriculture, des Ressources Hydrauliques et de la Pêche, le Centre Méditerranéen des Énergies Renouvelables (MEDREC), en tant qu’agence d’implémentation du projet REFAT « Énergies Renouvelables pour le Développement Agricole et Rural en Tunisie », se propose de lancer une consultation nationale pour : 
« Fourniture et installation des équipements photovoltaïques connectés au réseau MT au sein du ministère de l’agriculture, des ressources hydrauliques et de la pêche »
Pour les sociétés intéressées par ledit avis, veuillez envoyer une demande d’accès au dossier de la consultation N°REF01/2022 auprès du MEDREC à l’adresse électronique suivante : contact@medrec.org portant l'objet suivant : « Demande de retrait du dossier de consultation nationale N°REF01/2022 », et ce au plus tard le Mercredi 01 Juin 2022 à 12H00 (Heure de Tunis).
· La date limite d’acceptation des offres est fixée pour le Vendredi 03 Juin 2022 à 12H00 (Heure de Tunis).
· [bookmark: _GoBack]Les questions techniques relatives à cette consultation nationale sont à adresser uniquement sous forme écrite à l'adresse électronique suivante : contact@medrec.org, et ce au plus tard le Mercredi 01 Juin 2022 à 12H00 (Heure de Tunis).
· Les modalités de soumission sont expliquées dans le dossier de consultation.
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