
AVIS

L’Organisation Internationale du Travail (OIT) est une agence spécialisée des Nations Unies qui a pour mission de promouvoir les droits au travail, favoriser la création d'emplois décents, améliorer la protection sociale et renforcer le dialogue social pour résoudre les problèmes liés au monde du travail. Sa structure tripartite constitue une plateforme unique pour promouvoir le travail décent pour tous les hommes et les femmes. 

Le Bureau de l’OIT à Alger couvrant les pays du Maghreb cherche à recruter un(e) consultant pour la révision et la consolidation du guide d’animation et de gestion des clubs ESS. 
« Promotion de l’Economie Sociale et Solidaire et création d’emploi décent pour la jeunesse tunisienne - JEUN’ESS » en Tunisie selon les termes de références ci-joint.

Dépôt du dossier de candidature 

Les agences de communication sont invitées à envoyer leurs dossiers de candidatures par courrier électronique à l’adresse suivante : belgecem@ilo.org avec en copie infos.jeuness@gmail.com au plus tard le 07 juin 2022 à 23h59, heure de Tunis. L’objet du mail devra comporter la mention suivante : « Clubs LIMITL’ESS ».

Tout dossier soumis après cette date ne sera pas pris en compte.
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