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URGENT :Appel à candidature pour le poste de coordinateur-trice  régional-e pour les régions du Centre (Kairouan et Siliana) :
L’Association Femmes et Leadership envisage de recruter un-e coordinateur-trice régional-e pour les activités du projet ‘’Peace Builders’’ qu’elle exécute dans le cadre d’un partenariat avec l’USAID/FHI360 et qui couvre entre autres régions Kairouan et Hafouz ainsi que Siliana et Makthar. 
La mission de l’intéressé-e consiste à veiller à la réalisation des activités prévues par le projet au niveau de ces régions, en coordination avec le Coordinateur national, d’assurer la remise des livrables requis conformément au document de projet, d’animer les session de formation des Peace Builders Mentors et de coacher ces derniers en les encadrant lors de la tenue des focus groups programmés et de l’organisation des workshops prévus par le projet.
La période de la mission est fixée du 1er Juillet 2022 au 31mai 2023.
Pour tous renseignements complémentaires s’adresser à la Coordinatrice nationale du Projet : email : peacebuilders2022@gmail.com 
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