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دعوة للمشاركة في دورات تكوينية 

موجهة لمنظمات المجتمع المدني التونسية 

في إطار خطة العمل الوطنية المتعلقة بقرار مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة 1325 "المرأة والأمن والسلام "
 

الإطار العام :
التزمت تونس منذ عام 2016 بتنفيذ قرار مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة 1325 (31 أكتوبر 2000) والقرارات اللاحقة ذات الصلة (2000-2020)، بالإضافة إلى وضع الخطط والبرامج اللازمة لتمكين النساء والفتيات والفتيات، كأدات لحل النزاعات وبناء السلام.
كما أعادت تونس التأكيد على التزامها بالمعايير الدولية لحقوق الإنسان ، بما في ذلك تلك المتعلقة بحقوق المرأة المنصوص عليها في القرار 1325 باعتماد خطة العمل الوطنية لمأسسة وإدماج النوع الاجتماعي (2016-2020). وكانت تونس سنة 2018، الدولة الأولى والوحيدة في شمال إفريقيا التي تبنت خطة عمل وطنية لتنفيذ قرار مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة رقم 1325،  الذي كان ثمرة التعاون بين وزارة المرأة والأسرة والطفل وهيئة الأمم المتحدة للمرأة بتونس وبمشاركة مختلف الوزارات و ممثلي المجتمع المدني، بدعم من الحكومة الفنلندية.
وقد أعطت خطة العمل الوطنية الأولوية لتعميم مراعاة النوع الاجتماعي. وتهدف إلى تعزيز نهج بناء السلام من خلال إدراج النساء كصانعات للسلام و مشاركات فاعلات في منع النزاعات وإدارتها وحلها.
وفي إطار الاستعداد للمرحلة الثانية من خطة العمل الوطنية لتنفيذ قرار مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة 1325، الذي ستقترحه وزارة الأسرة والمرأة والطفل وكبار السن بالتعاون مع الأطراف الفاعلة، وبمبادرة من مكتب هيئة الأمم المتحدة للمرأة بتونس، يتم الإعلان عن طلب مشاركة موجه نحو منظمات المجتمع المدني في كامل أنحاء التراب التونسي والتي تنشط في إطار محاور العمل في إطار "المرأة والأمن والسلام" المتمثلة في:
· تعزيز مشاركة المرأة والفتاة التونسية في الحياة السياسية وإدارة الشؤون العامة وصنع القرار 
· منع جميع أشكال العنف ضد النساء والفتيات ، قبل وأثناء وبعد النزاعات والكوارث الطبيعية وفي حالة خطر الإرهاب 
·  حماية النساء والفتيات من جميع أشكال التمييز والعنف القائم على النوع الاجتماعي في حالات النزاع والإرهاب، وكذلك ضمان سلامتهن وصحتهن الجسدية والنفسية والعقلية وحصولهن على الحقوق وتسهيل وصولهم إلى العدالة 

· المشاركة الفعالة للنساء والفتيات في عمليات حفظ السلام وحل النزاعات ومكافحة الإرهاب وكذلك في إعادة البناء
· الاتصال والتواصل والمناصرة والتوعية للحصول على الدعم لتنفيذ خطة العمل الوطنية.
La traduction est trop longue pour être enregistrée
أهداف هذه الدعوة للمشاركة
تعمل منظمات المجتمع المدني، في جميع بلدان العالم، على تجميع جهودها ومهاراتها لرصد الامتثال للالتزامات التي تم التعهد بها بموجب أجندة "المرأة والأمن والسلام". 
لذا، فإن بناء قدرات منظمات المجتمع المدني أمر ضروري من أجل تعزيز تنفيذ هذه الأجندة ، وذلك من خلال ورشات عمل للتفكير وتبادل الخبرات والنقاش وتعزيز القدرات.
من يمكنه المشاركة؟ كيف يتم اختيار منظمات المجتمع المدني؟
تم خلال سنة 2021 ، تنظيم حلقات تكوينية حول خطة العمل الوطنية "المرأة والسلام والأمن" لفائدة منظمات المجتمع المدني بالجنوب التونسي. وتبعا لذلك سيتم تنظيم ورشتي عمل تدريبيتين خلال المنتصف الثاني من شهر أوت 2022: ورشة تدريبية تهم منظمات المجتمع المدني بالوسط التونسي أخرى تهم منظمات المجتمع المدني بمنطقة الشمال.
لذلك ندعو منظمات المجتمع المدني الناشطة بالشمال والوسط التونسي لتقديم ترشحاتها للمشاركة في الورشات التدريبية.
كيفية الترشح :
[bookmark: _GoBack]لتقديم الترشح للمشاركة في التدريب، يرجى إدخال البيانات على الرابط التالي https://forms.gle/BU5HixprcDXi1iJV9  ، في موعد أقصاه 31 جويلية 2022 - منتصف الليل (بتوقيت تونس).
عملية اختيار منظمات المجتمع المدني:
بعد تلقي طلبات الترشح واستكمال عملية الفرز، سيتم الاتصال مباشرة بمنظمات المجتمع المدني التي وقع اختيارها، لإبلاغها بقبولها للمشاركة في الورشات التدريبية.
توضيح بخصوص شروط المشاركة في الورشات التدريبية لمنظمات المجتمع المدني:
بالنسبة لمنظمات المجتمع المدني التي سيتم اختيارها للمشاركة في التدريب، لن يتم تخصيص أي مبلغ مالي في هذا الإطار، بصرف النظر عن تكاليف السفر أو الإقامة، في حدود الإمكان، وذلك وفقًا للإجراءات المعتمدة وحسب تفاصيل المشاركة التي سيتم الإبلاغ عنها في إطار تنظيم الدورات التكوينية.
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