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Appel d’offre pour un exercice de collecte de données dans le cadre d’une étude autour de la migration en Tunisie
Dans le cadre d’une étude mise en œuvre par IMPACT Initiatives, en partenariat avec son partenaire opérationnel en Tunisie ACTED, IMPACT recherche un partenaire associatif pour une mission de collecte de données en Tunisie auprès d’enfants et de jeunes migrants et réfugiés dans le Grand-Tunis et à Médenine. 

Présentation d’IMPACT Initiatives : 
IMPACT Initiatives (IMPACT), organisation soeur d’ACTED, est une organisation non gouvernementale (ONG) enregistrée en Suisse (association), créée en 2010 pour promouvoir des actions et des pratiques d'aide plus efficaces. IMPACT met en oeuvre des activités de gestion de l'information à travers les cycles de programmes humanitaires et de développement - y compris, mais sans s'y limiter, du monitoring indépendant/tripartite, des évaluations de résultats et d’impact de programmes, des évaluations des besoins et de la situation, du suivi de la réponse et du renforcement des systèmes organisationnels. IMPACT mettra en œuvre ce projet dans le cadre de son partenariat global avec son organisation sœur ACTED et sous l’enregistrement d’ACTED en Tunisie, qui lui apportera un soutien opérationnel en fournissant un soutien financier, logistique, administratif et en termes de gestion de la sécurité. La formalisation des partenariats avec l’association sélectionnée ainsi que le suivi administratif, financier et logistique de la prestation seront, dans ce sens, réalisées par ACTED avec l'appui technique des équipes d’IMPACT. 

Objectif : Avec une nette augmentation du nombre d’enfants et de jeunes en mobilité empruntant les voies méditerranéennes centrales et de l’Ouest et arrivant sur les côtes européennes en passant principalement par le Maroc et la Tunisie, IMPACT envisage (sous réserve de l’obtention des fonds pour la conduite du projet), à travers son initiative PANDA, de fournir une meilleure compréhension des profils, des parcours, des vulnérabilités et des besoins des Enfants et Jeunes Migrants (EJM). 


Échéance : La recherche se déroulera entre les mois de juillet jusqu’à fin septembre. 
Localisation : Tunisie (Grand Tunis, Médenine) 
Groupes ciblés : 
Volet quantitatif : 
· Entretiens individuels avec 55 à 75 enfants et jeunes migrants et réfugiés (de 16-24 ans M/F) par localité ciblée 
Volet qualitatif :
· 2 groupes de discussion avec des jeunes migrants et réfugiés (1 FGD par municipalité qui réunit entre 5 à 8 jeunes de 18 à 24 ans) 
· 2 groupes de discussion avec des acteurs clés de la migration et de la protection de l’enfance (1 FGD par municipalité qui réunit entre 5 à 8 représentants d’institutions locales, ONGs, associations…)

Maximum budget disponible : (TUN) 2,236 CHF = 7,202.81 TND 

IMPACT est à la recherche d’un partenaire potentiel (sous réserve de l’obtention des fonds pour la conduite du projet) sur le site ciblé pour réaliser les livrables suivants : 
· Identification d’enquêteurs (4 individus par pays, 50% femmes) ;
· Participation à la formation (environ 1 semaine) ;
· Identification des groupes ciblés (dont les enfants et les jeunes migrants et réfugiés ainsi que les acteurs locaux clés de la migration et la protection) par la collecte des données primaires (entretiens individuels et discussions de groupe) ;
· Collecte des données primaires quantitatives et qualitatives et partage des données recueillies (2 semaines).
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Etapes à réaliser en coordination avec le partenaire sélectionné :
Etape 1 : Préparation de la collecte de données et renforcement des capacités des partenaires : La préparation de la collecte de données consistera dans la préparation des questionnaires, leur mise en forme pour une utilisation directe des enquêteurs et leur codage en langage ODK/KOBO lorsque nécessaire (pour les entretiens individuels). Une formation sera aussi réalisée avant chaque exercice de collecte de données avec les enquêteurs. La formation mettra également l’accent sur les procédures de collecte de données auprès d’un public jeune et mineur. 
Etape 2 : Collecte de données primaires. 
Volet Quantitatif : La collecte de données se déroulera durant deux semaines dans chaque municipalité. Elle sera réalisée par des enquêteurs identifiés par l’association partenaire d’IMPACT dans chaque pays. Les enquêteurs seront formés au préalable pour administrer le questionnaire structuré, auprès de 55- 75 individus par site. 
Volet Qualitatif : Deux groupes de discussion (FGD) seront organisés au niveau de chaque municipalité (4 au total). Un premier groupe de discussion avec un groupe mixte d’EJM (garçons/filles âgés de 18 à 24 ans) sera organisé dans chaque ville et chaque quartier de concentration. 
Un deuxième groupe de discussion sera également organisé au niveau de chaque municipalité. Il rassemblera les acteurs locaux clés de la prise en charge et l’accompagnement des EJM. 
IMPACT assurera un suivi continu avec l’équipe de collecte de données pour s’assurer de la qualité et de l’avancement de l’exercice de collecte de données. IMPACT se réserve le droit de ne pas accepter les questionnaires et données collectées qui ne sont pas en accord avec ses standards de qualité. 
Etape 3 : Revue, traitement et analyse des données collectées : 
Lors de cette phase, IMPACT traitera et analysera les données collectées et poursuivra un suivi avec l’équipe de collecte de données pour contextualiser et s’assurer de la qualité des données primaires collectées. 
Etape 4 : Finalisation des livrables : L’équipe d’évaluation d’IMPACT procèdera à la rédaction du rapport final de l’étude initiale et la préparation d’une présentation PowerPoint résumant les principaux résultats. La présentation PowerPoint affichera les résultats avec des visualisations cartographiques, en s’appuyant sur l’expertise d’IMPACT sur les SIG et la disponibilité de ressources dédiées dans le pays et au siège, pour avoir un meilleur aperçu des profils, des risques auxquels font face les EJM, des vulnérabilités et mécanismes d’assistance auxquels ils ont accès. Le questionnaire développé pour la collecte de données primaires (KOBO) sera inclus dans le rapport final en annexe. 


Conditions préalables : 
· Être une Organisation de la Société Civile (OSC) avec un enregistrement valide de l’organisation en Tunisie (condition essentielle) ;
· Expérience avec des enjeux relatifs à la migration dans les endroits ciblés (condition essentielle) ;
· Expérience avec les enfants et jeunes migrants/réfugiés (recommandée) ;
· Expérience préalable auprès d’organisations internationales, d’ONGI et de bailleurs de fonds (condition essentielle) ;
· Expérience de collecte des données primaires (recommandée) ;

Documentation à partager avec la déclaration d’intérêt avant le 8 juillet : 
Une soumission qui ne fournit pas les documents suivants ne sera pas considérée comme valide :

1. Enregistrement officiel de l’association dans le pays dans lequel elle exerce ses activités (une copie à partager avec IMPACT au moment de la soumission de l’offre) comme organisation non-gouvernementale ;
1. Profil de l’association et document d’identité du représentant(s) légal(aux) ;
1. Détails des coordonnées bancaires de l’association : nom de la banque, adresse, nom du bénéficiaire du compte, SWIFT et IBAN. Si le bénéficiaire du compte n’est pas le représentant légal de l’association, le passeport du bénéficiaire du compte devrait être inclus.
1. Copie remplie et signée de l’Annexe 1. « Modèle de proposition» 


Annexes : 
Annexe 1 : Modèle de proposition


    
