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Appel à candidatures pour la sélection d’un(e) consultant(e) chargé(e) de l'élaboration d’un guide portant sur les plans d'investissement participatif pour des villes vertes

Echéance : 26/10/2022 à 12h 

Lieu de la mission : Sfax 
Date de début : 28 octobre 2022 
Date de fin : 19 novembre 2022 
Type de contrat : Contrat de prestation de service 
Langues : Arabe et français 

Introduction : 

Dans le cadre de mise en œuvre du projet « les loupes vertes », l’Association Ifriqiya, avec le soutien du fonds de la démocratie pour tous de l’Ambassade d’Allemagne à Tunis, recrute un.e. consultant.e pour l’élaboration d’un guide d’élaboration des projets d’investissement participatifs pour des villes vertes. 

Contexte du projet : 
Face à la situation d'urgence environnementale dans la région de Sfax, les difficultés que connaît le processus de décentralisation tel qu'il a été consacré dans le code des collectivités locales ainsi que la faible implication des citoyens dans l’élaboration ainsi que le suivi des plans d'investissements participatifs, l’association Ifriqiya propose de former un certain nombre de jeunes dans ces domaines afin de les permettre à participer et suivre les activités des structures communales liées à l'environnement et l'urbanisme; ainsi que de devenir une véritable force de proposition dans le processus d'élaboration et d'exécution des programmes d'investissements participatifs. 
Le projet « Les loupes vertes » vise à contribuer à la création d’une opinion publique environnementale locale en favorisant la participation des jeunes dans la prise de décision au niveau local. 
Ce projet vise d’une manière particulière à renforcer les capacités des jeunes adhérents au sein des maisons de jeunes en matière environnementale et de démocratie participative et les impliquer dans le processus participatif local. De même, ce projet vise à développer et soutenir le travail communal en valorisant davantage l'état de l'environnement et ses enjeux dans le processus d’élaboration des projets d’investissement participatifs 

Objectifs de la mission : 

Le guide va permettre de soutenir le travail des communes quant à la préparation de tout le processus de l’élaboration des projets d’investissements participatifs. L'objectif du guide est de divulguer les dispositions légales du CCL et des décrets d’application relatifs aux projets d’investissements participatifs aux élus locaux, aux chercheurs et à toute personne intéressée par les projets d'investissement participatifs d'une manière claire, schématisée.
Ce guide porteur de différentes réflexions, tend à mettre en lumière l’importance de la prise en compte des projets verts par les communes et la possibilité de la réalisation de tels projets dans le Plan Annuel d’Investissement (PAI). Ceci vise également de renforcer la nécessité de la démocratie participative en faveur de l’investissement vert pour les communes ainsi que de mettre en valeur les bonnes pratiques du projet « les loupes vertes » (telles que la participation des jeunes et leurs implications dans la prise de décision au niveau local…). 
Afin d'avoir le maximum d'impacts et prenant en compte les particularités des communes, et les différentes cibles, le guide va être également traduit en arabe (par l’expert qui va l’élaborer). Le guide sera également publié en ligne dans les réseaux sociaux et sera imprimé et distribué dans le deuxième Forum. Le guide sera également destiné aux acteurs qui accompagnent les communes dans leurs travaux tels que les associations, les administrations centrales, les étudiants... 

Profil de l’expert et effort demandé : 

-Diplôme : ingénieur / master/ doctorat 
-Spécialité : Droit/ Environnement/ ou équivalant. 
-Expérience : au moins 2 ans d’expérience professionnelle dans le domaine de l’environnement et de la démocratie participative… 
- Références : 
- Ayant travaillé en tant qu’expert dans la rédaction et élaboration des guides, des référentiels et de manuels des procédures. 
- Ayant une excellente capacité en analyse, 
- Ayant une bonne connaissance des processus d’élaboration des projets d’investissements participatifs par les communes 
- Ayant une bonne compétence en évaluation de la situation environnementale de la région ciblée 
- Langue : maîtrise de la langue française et arabe 
- L’effort pour la réalisation de cette mission est estimé à 120h/S. 

Livrables, résultats attendus et calendrier de réalisation de la mission : 

La durée maximale prévue pour la réalisation de l’ensemble des travaux est estimée à trois (3) semaines, à partir de la date de signature du contrat.

	Livrables 
	Délais de réalisation 

	Première version du guide 
	14 novembre 2022 

	Version finale du guide 
	19 novembre 2022 



Offre financière : 

Les honoraires relatifs à la prestation sont fixés à un montant de : 3500 dt (trois mille cinq cent dinars), (toutes taxes comprises). 

Processus et critères de sélection : 


L’offre doit être envoyée à ifriqiyaassociation@gmail.com d’ici au 26 octobre 2022 à 12h et doit contenir : 
Un dossier technique intégrant : 
- Un Curriculum Vitae actualisé mettant en relief les références du consultant en relation avec l’expertise. 
- Une brève note méthodologique mettant en valeur l’approche que l’expert suivra pour l’élaboration du guide y compris un calendrier de la mise en œuvre des activités. 
Une proposition financière indiquant : 
- Le prix unitaire par jour en HT et en TTC 
- L’offre globale en HT et en TTC. 

NB : Toute offre doit avoir comme objet de mail : Candidature- Consultant(e) de l’élaboration du guide et d’insérer en CC le mail suivant : zainabbaati31@gmail.com
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