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CONSULTANT.E JUNIOR POUR APPUI À L’INTÉGRATION DE L’APPROCHE GENRE ET L’INCLUSION SOCIALE
 DU PROJET SEHATY 2 -CIDEAL

I) Cadre de la mission 
Le projet « SEHATY 2 », est un projet de 36 mois, financé par l’Union européenne et mené par Médecins du Monde Belgique (MdM BE) et ses partenaires : Mourakiboun et CIDEAL et qui vise à améliorer la santé des groupes les plus vulnérables grâce à un meilleur accès aux services de santé de première ligne et une meilleure connaissance des droits et responsabilités par les communautés locales. Dans le cadre de la mise en œuvre du projet, CIDEAL est la recherche d’un.e consultant junior en genre afin d’appuyer l’intégration de l’approche genre et l’inclusion sociale dans les projets financés par SEHATY.
II) Les objectifs de la mission :
Sous la supervision de la responsable de projet CIDEAL, la/le consultant.e sera chargé.e d’assurer l’intégration de l’approche genre et l’inclusion sociale dans le cadre des projets financés par SEHATY 2 et renforcer les capacités des porteurs de projet. La/le consultant.e sera responsable notamment responsable de/d’ :

· Évaluer l’intégration de l’approche genre dans les projets sélectionnés et les capacités des porteurs de projets ;
· Participer à la production d’outils et supports d’appui à l’intégration de l’approche genre et l’inclusion sociale ;
· Accompagner les partenaires financés pour renforcer l’intégration de l’approche genre et l’inclusion sociale tout au long de la mise en place du projet à travers l’animation de séance d’échange d’expérience.

III) Calendrier de la mission 

Pour la bonne réalisation de cette mission, la/le consultant.e sera mobilisé.e environ deux jours par mois entre octobre 2022 et décembre 2023. Cette consultance est compatible avec une activité professionnelle si au moins deux jours par mois peuvent être dédiés à la mission.

IV) Profil de la/ du consultant.e

La/le consultant.e devra justifier du profil suivant :
· Être titulaire d’un diplôme universitaire (Master 2 ou équivalent), de préférence en développement, sciences politiques, sciences sociales, sciences juridiques ou dans des domaines apparentés ;
· Expérience de travail dans le domaine lié aux prestations demandées et notamment en sur les thématiques de VBG et de DSSR ;
· Expérience de travail avec les associations féministes et/ou de promotion de la diversité ; 
· Avoir une maitrise du français ;
· Esprit d’analyse et capacités de synthèse ;
· Excellentes qualités rédactionnelles.

V) Dossier de candidature et procédures de soumission de l’offre

Le dossier de candidature devra comprendre un CV, d’une lettre d’intention et d’une proposition de taux journalier d’honoraire. Le dossier devra être envoyé avant le 27 octobre 2022 à l’adresse suivante : tunisie@cideal.org
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