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Appel à manifestations d’intérêt :
Partenaires de Ma3an dans les activités du Réseau de Jeunes Leaders (YLN)

Aperçu :
L’Agence américaine pour le développement international (USAID) finance un projet de sept ans (septembre 2018 – août 2025) qui vise à qui vise à accroître l'engagement civique et l'autonomisation économique de la Jeunesse tunisienne afin de promouvoir un développement durable et inclusif en Tunisie. Ma3an est implémenté par FHI 360, une organisation de développement humain à but non lucratif dédiée à l'amélioration de la vie de manière durable en proposant des solutions intégrées et locales.
Grâce au succès et aux retours des participants à la conférence des jeunes leaders de Ma3an en septembre 2022, Ma3an a le plaisir d'annoncer la publication de cet appel à manifestation d'intérêt pour identifier cinq (05) organisations de la société civile (OSC) pour soutenir un Réseau de Jeunes Leaders (YLN : Youth Leaders Network) dans les 15 gouvernorats cibles de Ma3an. Les organisations partenaires sélectionnées travailleront avec plus de 1 000 jeunes leaders afin d'organiser des formations en cascade pour plus de 20 000 jeunes supplémentaires dans les espaces ayant bénéficié du soutien de Ma3an tels que les maisons de jeunes, les maisons de culture, etc. dans les communautés desservies par le projet.
Les compétences/services/opportunités seront autour de trois thématiques : (1) l'engagement civique, (2) l'autonomisation économique et (3) l'inclusion. Les propositions de renforcement des compétences dépendront du plan élaboré par les membres du YLN, mais elles devraient inclure des compétences générales et des compétences de vie telles que la communication professionnelle, la création de contenu numérique et les médias sociaux, la prise de parole en public, l'entrepreneuriat social et le plaidoyer. Les membres du YLN assureront également une coordination active et se connecteront à d'autres acteurs au service des jeunes : des espaces sécurisés pour les jeunes, des programmes existants dans leurs gouvernorats qui peuvent élargir l'accès des jeunes à l'engagement et aux compétences professionnelles, ressources et aux opportunités. Enfin, les OSC faciliteront également le rassemblement des jeunes pour identifier et agir sur des priorités communes et soutiendront les initiatives menées par les jeunes.
Chacun des cinq (05) partenaires sélectionnés soutiendra Ma3an en mettant directement en œuvre des activités dans trois (03) des 15 gouvernorats de Ma3an cités ci-dessous :
Ben Arous, Tunis, Ariana, Mannouba, Zaghouan, Sousse, Kairouan, Sidi Bouzid, Kef, Siliana, Jendouba, Gafsa, Kasserine, Medenine, Tataouine.
À la suite de l’examen des manifestations d'intérêt soumises, FHI 360 / Ma3an partagera l'intégralité de la demande de candidatures (RFA) avec les organisations éligibles et il détaillera la portée des travaux, les livrables et le processus de sélection final. 
Les organisations recevant l’appel à candidatures (éligibles) seront également invitées à des séances d’orientation des soumissionnaires facilitées par l’équipe FHI360/Ma3an.
La valeur de chaque subvention ne pourra pas dépasser les 400 000 TND (Un total maximum de 2 000 000 TND pour les 5 subventions) pour la mise en œuvre de l’activité Réseau de Jeunes Leaders (YLN) dans les 15 gouvernorats (3 gouvernorats par OSC). Les candidats retenus recevront une subvention pour une période de prévue de 20 mois. 

Critères de la candidature et d’éligibilité
1. Etre une organisation non gouvernementale à but non lucratif légalement enregistrée et opérationnelle en Tunisie.
2. L'organisation est actuellement présente et / ou démontre sa capacité à opérer et à lancer des activités dans les 3 gouvernorats demandés d'ici Mars 2023.
3. L’organisation ne doit figurer sur aucune liste des parties exclues du gouvernement Américain ou d’autre entité internationale en raison de leur affiliation à des activités illégales.
4. La mission de l'organisation et ses expériences antérieures en programmation sont pertinentes pour les domaines techniques et de programmation liés au processus YLN ; Les domaines pertinents pourraient inclure : la conception et la mise en œuvre d'activités antérieures de leadership des jeunes, d'autres interventions liées aux jeunes au sein de leurs communautés, le renforcement des capacités de la société civile et la conception et la modération des formations.

Pour participer à cette opportunité, veuillez soumettre votre candidature et les pièces justificatives requises (voir ci-dessous) à FHI 360 / Ma3an au plus tard le 11 décembre 2022. 
Les candidatures doivent être envoyées par voie électronique à grantstunisia@ma3an.org . Les candidatures peuvent être soumises en anglais, en français ou en arabe. FHI 360 / Ma3an confirmera la réception des candidatures par e-mail et seuls les associations jugées éligibles seront contactés et recevront l’appel à candidatures.
Documents demandés : publication JORT, identité fiscale et adresse actuelle, avec le formulaire de candidature dument rempli.
2

image1.jpg
4 %
\am/

USAID

PacretLmagicr B e





image2.jpg
ma3an

FOR RESILIENT COMMUNITIES




