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دعوة للتعبير عن الاهتمام 
شركاء "معاً" الوطنيين لأنشطة شبكة القيادات الشبابية (YLN) 


السياق العام
تمول الوكالة الأمريكية للتنمية الدولية (USAID) مشروع "معاً" ، وهو مشروع يمتد على سبع سنوات (سبتمبر 2018 - أوت 2025) يهدف إلى تعزيز المشاركة المدنية للشباب التونسي والتمكين الاقتصادي لدعم التقدم نحو التنمية المستدامة والشاملة في تونس. يتم تنفيذ "معاً" بواسطة FHI 360  ، وهي منظمة تنمية بشرية غير ربحية مكرسة لتحسين الحياة بطرق دائمة من خلال تطوير حلول متكاملة متبناة محليًا. 
بناءً على النجاح وردود الفعل من المشاركين في مؤتمر Ma3an للقادة الشباب في سبتمبر 2022 ، يسر برنامج "معاً"  أن يعلن عن إطلاق هذه الدعوة لإبداء الاهتمام لتحديد  5شركاء من منظمات المجتمع المدني المحلية لدعم /FHI 360  "معاً" لدعم شبكة القيادات الشبابية (YLN) عبر 15 ولاية مستهدفة في مشروع معا. ستعمل المنظمات الشريكة المختارة مع أكثر من 1000 من قادة الشباب للتدريب المتتالي لأكثر من 20000 شاب إضافي في الفضاءات الآمنة المدعومة من Ma3an (مثل دور الشباب و دور الثقافة) . 
سيتم توفير المهارات / الخدمات / الفرص حول المحاور الثلاثة التالية: (1) المشاركة المدنية ، (2) التمكين الاقتصادي ، و (3) الإدماج. ستعتمد عروض بناء المهارات على الخطة التي طورها أعضاء شبكة القيادات الشبابية ، ولكن من المتوقع أن تشمل المهارات الشخصية والحياتية مثل تقنيات التواصل المهني، إنشاء المحتوى الرقمي ووسائل التواصل الاجتماعي ،الخطابة ، ريادة الأعمال الاجتماعية ، والمناصرة. كما سيقوم أعضاء شبكة القيادات الشبابية بتنسيق أنشطتهم مع الجهات الفاعلة الأخرى التي تخدم الشباب ، الفضاءات الآمنة للشباب ، والبرامج داخل وعبر الولايات التي يمكن أن تدعم وصول الشباب إلى مهارات, موارد و فرص المشاركة والتشغيل. و ختاما، سيسهل شركاء معاً أيضًا اجتماع الشباب معًا لتحديد الأولويات المشتركة والعمل وفقًا لها وسيقدمون الدعم للمبادرات التي سيقودونها . 
سيقوم كل من الشركاء الخمسة المختارين بدعم Ma3an من خلال تنفيذ الأنشطة بشكل مباشر في ثلاث من ولايات "معا" الخمس عشرة المدرجة أدناه:
بن عروس، تونس، اريانة، منوبة، زغوان، سوسة، القيروان، سيدي بوزيد، الكاف، سليانة، جندوبة، قفصة، القصرين، مدنين، تطاوين 

[bookmark: _Hlk530313297]بعد مراجعة مقترحات إبداء الاهتمام المقدمة ، ستشارك FHI 360 / "معاً" الطلب الكامل ل"دعوة لتقديم المشاريع" مع جميع المنظمات المؤهلة التي قدمت عروض إبداء الاهتمام. سيوضح الطلب الكامل ل"دعوة لتقديم المشاريع” بالتفصيل نطاق العمل وعملية الاختيار النهائية. ستتم دعوة جميع المنظمات التي تتلقى الطلب الكامل ل"دعوة لتقديم المشاريع” إلى جلسات توجيهية .

يجب ألا تتجاوز قيمة كل منحة 400.000 دينار تونسي (بحد أقصى 2,000.000 دينار تونسي لإجمالي المنح الخمس ) لتنفيذ النشاط في 15 ولاية  (3 ولايات لكل جمعية ). سيتم منح المتقدمين الناجحين منحة تمتد على مدى 20 شهرًا .

معايير التقديم والأهلية: 
1. المنظمة ناشطة وهي منظمة غير حكومية غير ربحية مسجلة قانونيا في تونس. 
2.  المنظمة موجودة حاليًا في و / أو تثبت قدرتها على العمل وبدء الأنشطة في ثلاث ولايات على الأقل  بحلول مارس 2023. 
3.  يجب ألا تكون المنظمة مدرجة في أي قائمة مستبعدة تابعة للحكومة الأمريكية أو الدولية بسبب ارتباطها بأنشطة غير قانونية.
4. مهمة المنظمة وخبرة البرمجة السابقة ذات صلة بالمجالات التقنية والبرمجة المتعلقة بعملية شبكة القيادات الشبابية "YLN"؛ يمكن أن تشمل المجالات ذات الصلة: تصميم وتنفيذ الأنشطة المتمحورة حول القيادة الشبابية ، المتعلقة بالشباب في المجتمع ، والمجتمع المدني ، وتصميم المنهجيات ، و / أو تصميم التدريب و إدارته .


للتقدم لهذه الفرصة ، يرجى تقديم طلبك والمستندات الداعمة المطلوبة (انظر أدناه) إلى FHI 360 / "معاً" في موعد أقصاه 11 ديسمبر 2022. 

يجب إرسال الطلبات إلكترونيًا إلى Grantstunisia@ma3an.org . يمكن تقديم الطلبات باللغة الإنجليزية أو الفرنسية أو العربية. سوف تؤكد FHI 360 / "معاً" استلام الطلبات عن طريق البريد الإلكتروني. سيتم الاتصال بالمتقدمين المؤهلين فقط والحصول على دعوة لتقديم مشاريع

المستندات المطلوبة: منشور المطبعة الرسمية للجمهورية التونسية، التسجيل المالي ،العنوان الحالي ، واستمارة الطلب المكتملة. 
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