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[bookmark: _GoBack]Fiche de poste : Chef de projet / Team Leader (H/F)
1. Description de la mission
[bookmark: _ftnref1]Basé à Tunis, le chef de projet assure la coordination et la supervision globale (technique et financière) du projet. Sous la responsabilité du siège d’Expertise France, il assure le pilotage global des activités, la communication et la redevabilité du projet vis-à-vis des différentes parties prenantes (AFD et partenaires tunisiens). Il assure également la cohérence avec les interventions sur le sujet des autres PTF de la Tunisie.
Le chef de projet travaillera avec un chargé de projet au siège d’Expertise France qui sera son point focal et avec l’appui de la CAM.
Basé à Tunis sur toute la durée du projet, le Chef de Projet est en charge de la mise en œuvre opérationnelle des composantes et activités et assure la coordination globale du projet. Il contribue à la mise en œuvre globale de l’assistance technique en pilotant les travaux de l’expert technique principal et des experts court-terme.
Sous la responsabilité du siège d’Expertise France à Paris, en lien avec le chargé de projet (basé au siège d’EF), le Chef de projet sera l’interlocuteur privilégié del’AFD à Tunis et du bénéficiaire principal, le Ministère de l’économie et de la planification (MEP). Il est chargé de faire le lien avec toutes les autres parties prenantes du projet et d’assurer le pilotage transversal du projet.
Il est chargé d’assurer la bonne exécution des obligations contractuelles d’Expertise France, notamment la planification (opérationnelle et financière), la mise en œuvre, le contrôle qualité des activités et des livrables associés et le reporting. Il garantit la bonne prise en compte des questions transversales au projet (E&S, égalité homme-femme), supervise la bonne exécution des actions de communication et de visibilité du projet ainsi que la capitalisation sur l’ensemble des composantes et activités.
Dans le détail, le Chef de projet devra assurer les missions suivantes :
Pilotage du projet
Le Chef de projet est responsable de la planification opérationnelle (plan d’action du projet et chronogramme) et financière et de la mise en œuvre du projet, en ligne avec la proposition technique. Il devra à cet effet conduire une phase de démarrage qui devra aboutir sur un plan d’action, une mise à jour et un renforcement de la proposition technique et du cadre logique du projet.
Le Chef de projet est en charge de prendre des orientations stratégiques, en étroite collaboration avec le Ministère de l’économie et de la planification (MEP) et les partenaires techniques afin de garantir l’atteinte des objectifs fixés.
· Planifie, pilote et coordonne la mise en œuvre du projet en étroite collaboration avec le MEP, les partenaires techniques et l’équipe projet ;
· Supervise la mise en œuvre globale de l’assistance technique en lien avec l’expert technique principal et les experts court-terme ;
· Élabore le plan de passation des marchés, les lignes directrices, réalise les négociations contractuelles opérationnelles, le contrôle qualité des contrats et le suivi des engagements contractuels, etc. ;
· Identifie les besoins en matière d’expertise sur les différentes composantes et assure la bonne mobilisation des experts (rédaction de termes de référence, entretiens et recrutements) ;
· Supervise l’organisation des missions court-terme et autres actions nécessitant des déplacements (visites d’étude, participation à des évènements etc.) ;
· Assure un contrôle qualité dans la réalisation des activités et des livrables associés ;
· Prépare les comités de pilotage, supervise et coordonne les comités techniques ;
· Assure le reporting technique (rapport de démarrage, rapports intermédiaires, rapport final) ;
· Fait le suivi des indicateurs de réalisation des activités et d’atteinte des objectifs du projet ;
· Supervise l’élaboration et la mise en œuvre de la stratégie de communication ;
· Supervise l’élaboration et la mise en œuvre du dispositif de suivi-évaluation ;
· Supervise l’élaboration et la mise en œuvre de la méthodologie de capitalisation ;
· Représente Expertise France auprès de l’AFD et des bénéficiaires.
Dans le cadre de la mise en œuvre de ce projet, une attention particulière devra être prêtée à la coordination opérationnelle avec le projet PEMA de la GIZ. À ce titre un document explicitant la complémentarité avec ce projet et les mécanismes de coordination sur toute la période de mise en œuvre devra être annexé au rapport de démarrage.
Management de l’équipe - projet
· Assure le management hiérarchique et l’animation de l’équipe projets ;
· Avec l’appui de la CAM et du chargé de projet au siège, il recrute le personnel de l’équipe projet (Expert Technique Principal, chargés de subventions, chargé de S/E, chargé de communication et visibilité etc.) ;
· Fournit l’appui nécessaire aux membres de son équipe et anime les réunions d’équipe ;
· Organise les présences et les absences du personnel l’équipe-projet (gestion du temps de travail et des congés).
Gestion administrative et financière selon les procédures en vigueur à Expertise France et en lien avec la CAM
La CAM est en charge du pilotage administratif et financier global du projet.
· Le chef de projet est l’interlocuteur de la CAM pour les aspects de gestion administrative et financière du projet ; Il interagit avec tous les services de la CAM ;
· En lien avec la CAM, il contribue au pilotage et reporting interne d’Expertise France : suivi financier, planification opérationnelle et financière, plan de passation des contrats, clôtures budgétaires etc. ;
· Supervise l’octroi des subventions et s’assure du respect des engagements contractuels par les bénéficiaires.
Activités transverses
· Avec la CAM, il assure le lien avec le siège (un chargé de projet au siège sera son point focal) ;
· Assure la coordination et les synergies avec les autres projets du Groupe AFD en Tunisie et avec les autres PTF de la Tunisie qui interviennent sur le sujet ; Un mécanisme de coordination avec la GIZ en particulier devra être mis au point ;
· Assure la capitalisation et la vulgarisation des résultats ;
· Gère les partenariats ;
· En lien avec le CP au siège, il veille à la diffusion constante de l’information à toutes les parties prenantes.
[1] Partenaires Techniques et Financiers
[2] Cellule d’Appui Mutualisée (Bureau EF à Tunis)
2. Description du projet ou contexte
Le projet d’appui à l’internationalisation des entreprises tunisiennes entend donner une suite opérationnelle à certaines recommandations émanant de l’étude du Cabinet Deloitte Tunisie sur la stratégie d’internationalisation en Afrique des entreprises tunisiennes[1]. Il souhaite, ce faisant, contribuer aux actions du gouvernement tunisien en matière d’internationalisation vers l’Afrique des PME tunisiennes.
Il vise, sur une période de 36 mois à soutenir des initiatives innovantes en matière d’internationalisation vers l’Afrique et contribuer au renforcement de l’écosystème export/internationalisation tunisien et de la visibilité de la Tunisie sur les marchés prioritaires en Afrique.
L’objectif global du projet est de contribuer à la création d’emplois, au développement économique inclusif de la Tunisie et à son intégration aux marchés africains en appuyant l’internationalisation de ses petites et moyennes entreprises (PME) sur le continent. La déclinaison opérationnelle de cet appui visera à atteindre les 3 objectifs spécifiques suivants :
· OS 1 : Renforcer l’écosystème export/internationalisation en Tunisie et contribuer à la mise en place d’un environnement institutionnel plus favorable ;
· OS 2 : Renforcer la visibilité et la diplomatie économique de la Tunisie sur les marchés prioritaires pour favoriser son intégration régionale et la compétitivité de ses entreprises sur ces marchés ;
· OS 3 : Soutenir des initiatives innovantes en matière d’internationalisation vers l’Afrique
 
[1] L’étude sera mise à disposition du Chef de projet
3. Profil souhaité
Qualifications et compétences
· Master (BAC +5) ou diplôme universitaire équivalent dans les domaines de l’économie du développement, des sciences politiques, du commerce international, de la coopération internationale ou tout autre domaine pertinent pour le projet ;
· Maîtrise des fondamentaux de la gestion de projet et en particulier des projets de coopération internationale ;
· Bonne connaissance du secteur d’intervention (développement et promotion des exportations, attractivité internationale, politiques publiques d’appui au secteur privé, intégration régionale etc.) ;
· Sens du relationnel, de la communication et du travail en équipe et en réseau ;
· Facilité à évoluer dans un environnement multiculturel ;
· Excellentes compétences rédactionnelles ;
· Excellent sens de l'organisation et de la rigueur ;
· Autonomie, flexibilité et réactivité ;
· Parfaite maîtrise du français ;
· Bonne connaissance de l’écosystème de la coopération internationale (bailleurs, opérateurs de mise en œuvre) en particulier en Tunisie ;
· Une connaissance des procédures d’Expertise France et/ou de l’AFD sera un avantage significatif.
Expérience professionnelle :
· Minimum 7 années d’expérience professionnelle dans la mise en œuvre de projets et/ou programmes de coopération internationale ;
· Minimum 3 ans d'expérience dans le secteur d’intervention (internationalisation vers les marchés africains) ou sur des thématiques annexes (entrepreneuriat, développement du secteur privé, intégration économique, développement des exportations, compétitivité internationale...)  ;
· Expérience de terrain sur le continent africain. Une expérience en Tunisie ou dans la région Afrique du Nord sera appréciée ;
4. Informations complémentaires
· La durée prévisionnelle de la mission est de 3 ans (36 mois)
· Le Chef de projet sera basé à Tunis, au sein des bureaux d’Expertise France en Tunisie
Comment postuler : 
Merci de transmettre votre dossier de candidature (CV & lettre de motivation) en utilisant le lien suivant https://expertise-france.gestmax.fr/8550/1/chef-de-projet-team-leader-h-f/fr_FR au plus tard le 9 Décembre 2022. 
Seuls les candidats présélectionnés seront conviés à un entretien.
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