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Le terme de référence pour l'élaboration d'un rapport de synthèse dénotant des études statistiques recueillies sur les bénéficiaires du projet dont les résultants serviront pour la sensibilisation et le plaidoyer

1. Présentation de l’organisation :
Crée en mai 2019, ARTHEMIS est une association à but non lucratif qui vise à promouvoir les droits humains et à défendre les droits des personnes vulnérables dans des situations/endroits difficiles. Elle a pour objectif de :
· Plaider en faveur des lois garantissant les droits et les libertés, et la mise en œuvre des principes constitutionnels à cet égard.
· Soutenir les capacités des acteurs et des facilitateurs dans la prise en charge des personnes en situation de vulnérabilité dans les zones difficiles par le biais de sessions et d’ateliers de formation en matière des droits de l’homme.
· Mener des campagnes de sensibilisation pour la diffusion de la culture des droits humains par l’organisation de rencontres scientifiques, de séminaires, et d’événements culturels afin de soutenir la créativité artistique dans le domaine des droits et des libertés.
2. Contexte de l’étude :
Dans le cadre de son projet POL 320/21.17 baptisé « RESIST », soutenu par le gouvernement fédéral allemand qui a pour objectif de promouvoir l’accès des femmes vulnérables aux services, à la culture et à la justice, et en vue de pérenniser l’action de renforcement des capacités des différents acteurs ouvrant pour la lutte contre les violences à l’égard des femmes et de travailler dans la durabilité pour augmenter l’impact des efforts déjà réalisés dans le sens de la prévention et de la lutte contre la violence à l’égard des femmes, ARTHEMIS lance cet appel à candidature pour la sélection d’un consultant externe
Cet.te expert.e analysera et interprétera les données sur le projet afin d’élaborer un rapport de synthèse dénotant des études statistiques recueillis sur les bénéficiaires du projet. 
A- Objectif de l’étude
 L’Objet de cette consultation consiste à la réalisation d´une Etude statistique en vue d’établir la situation de référence dans les relations de genre entre les instances de coordination régionale - ICR pour la lutte contre violence à l’égard des femmes dans le cadre du projet « RESIST ».
Le projet « Resist » consiste à appuyer les ICRs de Ariana, Tunis, Ben Arous et Bizerte et les femmes vulnérables et victimes de violence sur le plan juridique et psychologique. 
Livrables :
· Identifier les déterminants sociaux de la violence basée sur le genre ;
· Evaluer le taux de prévalence, selon les types de violence et les contextes de leur survenue
· Evaluer la gravité et l’ancienneté des actes de violence auxquels sont exposées les victimes 
· Examiner les attitudes des victimes à l’égard de la violence et déterminer le niveau et la nature de la réaction des victimes des violences 
· Analyser les perceptions des victimes de la violence pour mettre l’accent sur certaines attitudes sociales et culturelles à l’égard de la violence
· Renforcer les capacités des décideurs publics en matière de ciblage des actions de prévention ou de protection en matière des violences faites aux femmes 

B- Description de la mission 
La mission consiste à :
1- Rédiger un rapport de synthèse en français accompagné d’une liste d’annexes ( les des organisations, guides de processus, etc ..)
2- Développer la méthodologie de recherche par des outils et des techniques pratiques pour les intervenants juridique/sociale/psychologique/médical/institutionnel …
3- - Développer les indicateurs par catégorie et secteur.
4-  Identifier les différents acteurs et intervenants avec les femmes vulnérables /victimes de violence.

C- Publics cibles 
· Les femmes victimes de violences/ femmes vulnérables / enfants des femmes victimes de violence
· Les membres des instances de coordination régionale pour la lutte de tous types de violence à l’égard des femmes 
D- Organisation et déroulement
- Cette mission s’étalera sur 20 jours.
- Le(s) chargé-e-s de cette mission obéit à une obligation de confidentialité : il(s)/ elle(s) ne doit publier ou divulguer aucune information portée à sa connaissance dans le cadre du travail sollicité, à aucune personne non autorisée. -

   E- Compétences requises 
Tout candidat doit présenter au minimum les compétences suivantes : 
· Être titulaire d’un diplôme universitaire de niveau supérieur (BAC+5), niveau Master ou équivalent 
· Au moins 3 ans d’expérience dans le domaine de la recherche et/ou enseignement et/ou conseil juridique.
·  Avoir bonne connaissance des droits humains des femmes en général, et/ou des violences basées sur le genre en particulier.
· Solide connaissance de la loi 58-2017 et bonne maitrise des techniques de la prises en charges des Femmes victime de violence.
· Une bonne connaissance des questions relatives aux violences à l’égard des femmes   
· Une sensibilité à l’approche des droits humains et du genre. 
E- Méthodologie et sources d’informations :
Sur le plan méthodologique, il faut travailler sur Les techniques de collecte des données proposées seront dûment justifiées par les experts, et elles devraient inclure entre autres :

· Révision documentaire
· Collecte des données quantitatives
· Collecte des données qualitatives.

En tenant en compte la durée de l´étude proposer un échantillon représentatif des organisations de base, coopératives, institutions, mobilisation sur le terrain pour pouvoir obtenir les indicateurs attendus.
F- Candidature et sélection 
Le(s) candidat-e-s doit fournir les documents suivants pour être éligibles pour l’appel à service :
·  Un CV détaillé
· Proposition méthodologique pour la mise en œuvre de l’étude 
· Offre financière 
· Références des expériences similaires
Les critères qui seront tenus en compte lors du choix de l’offre gagnante sont les suivants :
- Prix (25%)
- Méthodologie (25%) 
- Expérience (50%)
Les candidatures doivent être envoyées par E-mail à l’adresse suivante : association.arthemis@gmail.com, en copie : contact@arthemis.org.tn en indiquant « RESIST ETUDE STATISTIQUE » à l’objet du mail.
La date limite de soumission des offres est le 30 novembre 2022 avant 23:59, heure locale de la Tunisie. 


CE PROJET EST SOUTENU PAR LE GOUVERNEMENT FEDERAL ALLEMAND.
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CE PROJET EST SOUTENU PAR LE GOUVERNEMENT FEDERAL ALLEMAND.
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