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Appel à manifestation d’intérêt pour la
sélection d’un(e) expert(e) en Communication

Poste :	Expert(e) en Communication
Lieu de Travail : 	Région de Grand Tunis et d’autres zones de la Tunisie, selon besoin
Fonctions : 	L’/La expert(e) de communication est responsable de l'élaboration et de la mise en place de la stratégie de communication 
Type de contrat : 	Contrat de prestation de service à temps partiel

CIES Onlus recherche un(e) expert(e) en communication pour ses projets et interventions en Tunisie dans les domaines de la migration (Communautés subsahariennes en Tunisie, migrants de retour tunisiens, diaspora, lutte contre les causes profondes de la migration), médiation interculturelle, entrepreneuriat, formation professionnelle et continue, insertion professionnelle, transition écologique et innovation, développement local et décentralisation.   

L'expert sera affecté à l'un des projets en cours en 2023, avec possibilité d'être affecté à plusieurs selon les besoins.

Profil recherché

Les candidats à devront répondre aux caractéristiques suivantes : 

· [bookmark: _Hlk59444619]Être titulaire d’un diplôme universitaire BAC+4 dans le secteur de la communication ainsi que formations complémentaires dans le secteur de la migration seront un atout ;
· Au moins 5 ans dans un poste similaire, de préférence dans le domaine associatif en tant que chargé de communication. Des expériences professionnelles dans le secteur de la migration et du développement durable seront un atout ;
· Excellente connaissance des techniques de communication et de marketing digital ;
· [bookmark: _Hlk59448828]Excellente connaissance de la langue français (C1), arabe écrite et parlée du cadre européen des langues ; la bonne connaissance de la langue anglais sera un atout. 
· Maîtrise des logiciels informatiques : traitement de texte Word, PowerPoint, Excel, Internet, Google Drive, plateforme de web binaire, etc ;
· Maîtrise des logiciels pour l’élaboration et post-production de matériel photo, vidéo et graphique vectoriel, tels que les logiciels Adobe Creative Suite (maîtrise de Illustrator, Photoshop, Premiere) ;
· Connaissance de l'utilisation des équipements vidéo et photo tels que les caméras professionnelles et les microphones ;
· Dynamique, débrouillarde, avec esprit d’initiative, d’équipe, de persévérance et de responsabilité ;
· Disponibilité de déplacement dans toute la Tunisie.




Tâches principales

Les principales tâches de l’expert(e) en communication seront les suivantes :

· Mise en œuvre du plan de communication de CIES et du projet auquel l'expert(e) sera affecté ;
· Gérer et élaborer un contenu original pour les comptes et les pages de réseaux sociaux de CIES Tunisie, notamment les pages sur Facebook et LinkedIn, en arabe et français ;
· Rédaction de communiqués de presse en arabe et français ;
· Développer et superviser les supports de communication (bannières, roll-up, flyers, etc.) en coopération avec les responsables administratifs et financiers respectifs ;
· Production de matériel photo et vidéo pour la promotion et la diffusion des activités ;
· Organiser le volet communication des événements de visibilité et dans le cadre des activités, en liaison avec le coordinateur, le responsable administratif et financier respectifs ; 
· Effectuer tous les déplacements nécessaires à la communication (couverture des activités, rencontres avec les médias locaux, etc.) ;
· Fournir tous les trois mois aux coordinateurs de projet respectifs un rapport sur l'avancement des activités de communication dans le cadre du projet auquel l'expert(e) sera affecté ;
· Assurer le suivi budgétaire des actions de communication ;

Pendant toute la durée du contrat, l'expert rend compte au représentant légal du CIES et/ou au coordinateur du projet respectif auquel l’expert(e) sera affecté.

Type et durée du contrat

Prestation de services et/ou présentation de facture (Indiquez la valeur horaire et le régime TVA). 

Les candidats sont invités à soumettre leurs offres économiques pour une prestation à temps partiel (15 jours par mois), y compris les coûts d’une assurance pour accident de travail.

[bookmark: _GoBack]La durée de la mission est d'un an.

Modalités d’envoi des manifestations d’intérêt

Les candidats intéressés devront envoyer 
· leur CV selon modèle Europass en français (https://www.modeles-de-cv.com/cv-europass/), signé, avec photo faisant ressortir l’expérience professionnelle et deux références professionnelles complète de mail et numéro de téléphone des personnes connaissant l’intéressé(e) ;
· une lettre d’expression d’intérêt ;
· une offre économique, en Arial, police 12, interligne simple.

Au plus tard le 30.12.2022 à l’adresse mail suivante: ciestunisie@cies.it, en indiquant dans l’objet : Appel à manifestation d’intérêt -  Expert(e) en Communication

Uniquement les manifestations d’intérêt répondant aux critères susmentionnés, y compris le modèle de CV à utiliser, seront prises en considération.

 Après une phase de présélection, les candidats peuvent être invités à un entretien en présentiel, où ils seront également soumis à un test technique portant sur les compétences déclarées dans la manifestation d'intérêt.

CIES Tunisie 10 rue Ali Bach Hamba , 2070 La Marsa Tunisie 
Tel. +216 50 583 790 – email : ciestunisie@cies.it – www.cies.it 
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