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 TERMES DE RÉFÉRENCE  
CONSULTANT Pour la creation d’une Cartographie et manuel Protection des enfants – kebili ET SIDI bouzid
[bookmark: _Toc438131762]RÉFÉRENCE : WW-GVC/TUNISIE/CROLET/2023/30

INFORMATIONS GÉNÉRALES
[bookmark: _Toc438131764]Pouvoir adjudicateur
WE WORLD – GVC Gruppo di Volontariato Civile (GVC TUNISIE)
Profil de l’organisation et de son action en Tunisie
[bookmark: _Toc438131766]WeWorld-GVC est une organisation italienne indépendante née de la fusion entre l’ONG GVC (Groupe de Volontariat Civil) fondée à Bologne en 1971 ; et la Fondation WeWorld (créée à Milan en 1999), dans le but d’accroître l’impact de leurs projets de coopération au développement et d’aide humanitaire dans 29 pays, y compris l’Italie.
WWGVC est présente en Tunisie depuis 2012. L’organisation intervient principalement dans les domaines suivants ;
· La défense et la promotion des droits de l’homme,
· La promotion des organisations de la société civile et des jeunes,
· L’égalité homme-femme et le soutien à une participation active des femmes dans leur communauté à travers l’économie sociale
· La participation citoyenne, l’appui à la société civile et la gouvernance locale
En Tunisie, WWGVC a un bureau principal à Tunis, un bureau local à Sidi Bouzid et vient d’ouvrir une mission régionale à Kébili. 
Présentation du projet et du besoin dans le cadre de ce marché de consultance
En Novembre 2020, WW-GVC a lancé le projet << CROLET- Création des opportunités d’emplois à travers ’Économie Territoriale – Appui au développement Local dans les Gouvernorats de Sidi Bouzid et Kebili», visant la réduction de l’immigration illégal, à travers des initiatives de développement socio-économique et la promotion d’activités liées à l’économie sociale et solidaire. Le projet intervient dans les 2 gouvernorats de Kebili et Sidi Bouzid en partenariat avec des organisations italiennes et des partenaires locaux. 

Objectif Général : Contribuer à réduire la migration irrégulière de Tunisie à travers des processus de développement socio-économique local.   

Objectif Spécifique 1 : Créer des opportunités d'emploi pour les jeunes, en valorisant les ressources locales, en utilisant une stratégie partagée et en renforçant les services à l'économie, dans les gouvernorats de Kebili et Sidi Bouzid.  

Object Spécifique 2 : La capacité des autorités locales de Kebili et Sidi Bouzid (gouvernorats, délégations et communes) à fournir des services aux citoyens a été renforcée, avec une attention particulière à la protection des mineurs non accompagnés, à l'informatisation des services d'enregistrement et à l’information sur les risques de migration irrégulière.  
 
Pour atteindre les objectifs mentionnés, le projet se déroule sur deux volets d’intervention : un volet économique et un volet social. Dans le cadre du volet sociale, le projet va promouvoir le soutien aux services sociaux locaux en matière de protection de l'enfance et le renforcement de la coordination entre acteurs de la Protection de l’Enfance.  

A ce propos, We World GVC recherche un/une consultant(e) pour la production d’un manuel/document récapitulatif sur le cadre normatif national e le schéma de protection de l’enfance en Tunisie, la consolidation d’une cartographie des services de protection existants au niveau des gouvernorats ciblés, et l’organisation des ateliers de concertation visant à discuter, réviser et valider les documents susmentionnés, renforcer les circuits de référencement entre les différentes structures et la coordination entre les acteurs locaux impliqués dans la protection de l’enfance à Kebili et Sidi Bouzid.

[bookmark: _Toc438131768]RÉSULTATS et activites

[bookmark: _Ref20657225][bookmark: _Toc438131777]Activités spécifiques
· Production d’un manuel/document récapitulatif développé à partir des ressources et des analyses ressortis dans le cadre du premier cycle des formations pour les services sociaux déjà réalisé par WeWorld-GVC au cours du projet CROLET, qui inclut :
I) Le cadre normatif national et international pour la protection des enfants
II) Le schéma de protection de l’enfance en Tunisie
III) Un’ analyse des gaps et opportunités existant au niveau local et par rapport au développement du circuit de référencement des enfants vulnérables à Kebili et Sidi Bouzid. 
· Mise à jour et finalisation de la cartographie déjà élaborée par WeWorld -GVC afin de la rendre aussi complète que possible dans le recensement des acteurs et structures institutionnels, ainsi que des acteurs et organisations de la société civile actifs dans la fourniture de services et d'activités fonctionnels à la protection de l'enfance dans les régions de Kebili et Sidi Bouzid. 
· Organisation d’un atelier de concertation et de capitalisation au niveau national et deux ateliers au niveau local afin d'impliquer les acteurs étatiques, les organisations internationales, ainsi que la société civile dans une discussion ouverte visant d’un côté à réviser et valider la cartographie, et de l’autre au développement et l'amélioration du système de référencement au niveau local.

Groupes cibles
Les structures publiques et les acteurs institutionnels engagés dans le système étatique de protection des enfants en Tunisie, particulièrement à Kebili et Sidi Bouzid. 
Les acteurs et organisations de la société civile actifs dans la fourniture de services et d'activités fonctionnels à la protection de l'enfance dans les régions de Kebili et Sidi Bouzid.
Les organisations internationales travaillant sur la protection de l’enfance en Tunisie.

Zone géographique à couvrir
Sidi Bouzid et Kebili.

[bookmark: _Ref530906824][bookmark: _Toc438131778]Gestion du projet
Organe chargé de la gestion du projet
Le/les consultant (e.s) et/ou entreprise de consultance sera sous la responsabilité directe de la Coordinatrice de Programme Tunisie et la Cheffe de Projet au sein de WW-GVC. La Coordinatrice Programme WW-GVC et la Cheffe de Projet seront les interlocuteurs officiels du prestataire pour tous les aspects techniques, sur les aspects administratifs, financiers et logistiques relatifs au programme.
WW/GVC sera inclut dans chaque communication externe conduite dans le cadre du projet, soit avec les partenaires des projets soit avec tout acteur lié à la réalisation des taches/activités.
WW/GVC devra valider chaque outil développé et valider le contenu avant l’utilisation e dissémination.

[bookmark: _Toc438131779]LOGISTIQUE ET CALENDRIER
1. [bookmark: _Toc438131780]Lieu du projet
Sidi Bouzid et Kébili
2. [bookmark: _Toc438131781]Date de début et période mise en œuvre
La date prévue pour le début est fixée au 01 Mai 2023 jusqu’à 30 Juin 2023.
[bookmark: _Toc438131782]WW-GVC est tenu d'informer le prestataire de tout changement et/ou retard dans l'exécution des activités dans les plus brefs délais, laissant la possibilité au prestataire de réorganiser le travail.

BESOINS ET COMPETENCES REQUISES
1.   Qualifications et compétences requises
L’attention est attirée sur le haut degré de confidentialité et sur l’obligation d’éviter tout conflit d’intérêt qu’impose la mission.
· Avoir un bon réseautage dans le territoire avec les organisations de la société civile et les institutions publique engagés dans la protection des enfants
· Familiarité avec les cadres juridiques et institutionnel travaillant avec la protection des enfants dans les régions ciblées
· Bonne connaissance des problématique et risques de protection pour les enfants des deux régions
· Connaissance courante de l'arabe et du français écrit et orale

Conditions d’éligibilité
Le candidat doit posséder les qualifications, les compétences et l’expertise lui permettant d’accomplir convenablement sa mission. Il doit avoir, à cet égard, une compréhension appropriée des différents types d’activités du projet et une capacité d’analyse. 
De ce fait, il doit disposer :
· D’un diplôme universitaire (au moins Bac + 4 ) en rapport avec les domaines de loi, droits humains, et protection des enfants
· D’une expérience professionnelle d’au moins 5 ans dans le domaine de la protection des enfants
· D’une expérience pratique dans la conception et organisation des ateliers de concertations avec des acteurs institutionnelles et organisations internationales 

2. Compétences personnelles et transversales
· Bonnes connaissance des partenaires et des acteurs de la société civile tunisienne dans le domaine de la protection des enfants 
· Connaissance des outils et techniques de communication avec des acteurs institutionnels 
· Parfaite maitrise de la langue française et arabe 
· Capacité à travailler de manière autonome
· Bonne capacité d’écoute et de communication et de rédaction
· Fiabilité, intégrité et confidentialité dans l’utilisation de l’information
· Ouverture d’esprit au genre et flexibilité
· Disponibilité au déplacement dans les régions concernées
· Capacité d’accès et possibilité de travailler dans le gouvernorat.
[bookmark: _Toc438131787]3. Dépenses accessoires
Il n’y a pas de dépenses accessoires de prévues. Le prestataire doit inclure tous les frais de déplacement et de séjour dans les lieux mentionnés ci-dessus.
En cas d’événement imprévu engendrant des frais accessoires obligatoires et insurmontables à la bonne réalisation du projet, ces frais doivent doit être préalablement validés par GVC et le prestataire devra dûment justifier le recours à un frais accessoire.

F. RAPPORTS
1. Rapport obligatoire et délais

	Délivrables
	Délai de soumission 

	Développement du manuel à partir des ressources et des analyses du premier cycle des formations du Projet
	Première version : 15 Mai

	
	Version finale : 30 Juin

	Cartographie 
	Première version : 15 Mai

	
	Version finale : 30 Juin

	Atelier Concertation Nationale
	Date/période prévue : début Juin

	Ateliers Concertation régionales 
	Date/période prévue : début Juin




G. SOUMISSION DE L’OFFRE
1. Calendrier
	Description
	Date / Heure*

	Date-butoir pour demander des éclaircissements
	20 Avril 2023

	Date-butoir pour recevoir des éclaircissements
	21 Avril 2023

	Date-butoir de soumission des offres 
	27 Avril 2023

	Séance d'ouverture des offres et évaluation
	28 Avril 2023

	Notification d’attribution et rejet (estimation)
	01 Mai 2023

	Date du début du contrat (estimation)
	03 Mai 2023



2. Contenu de l’offre
Chaque offre devra contenir :
· L’approche méthodologique (note conceptuelle en ligne avec Section B RESULTATS et ACTIVITES)
· Portfolio des expériences de formations sur la thématique de la protection de l’enfance + projets de nature sociale/développement 
· L’offre financière

3. Mode de Soumission
Les offres ainsi que les sessions d’ouvertures seront intégralement numériques et devront être envoyées à l’adresse suivante.
[bookmark: _Toc438131790]    		E-mail : tn.tender@weworld.it
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