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Appel a candidature 
Cabinet de formation professionnelle  
 « Renforcement de la Société Civile Emergente »


Dans le cadre de lancement  du ProjetRose  « renforcement de la société civile émergente » appuyé par l’union européenne et mise en œuvre par consortium formé par Oxfam  en Tunisie, Avocats sans frontières en Tunisie, forum tunisien pour les droits économiques et sociaux, veut contribuer à la consolidation du processus de gouvernance  dans la société civile tunisienne , à travers la consolidation du rôle de la société civile  comme un acteur contribuant à la construction de l’Etat de droit et comme acteur de développement du pays dans ce cadre notre  association Hrayerkef assure une stratégie interne pour développer les compétences  du comité de direction de l’association et ses employeurs( les bénévolats) à travers un cycle de formation dans de différentes modalités  pour cela «  l’association hrayerkef »cherche à collaborer avec une cabinet de formation professionnelle  :
Le cabinet de formation est invité à assurer les missions suivantes :
· Assurer les formations suivantes : la gestion organisationnelle, la gestion du personnel, la communication et la participation, la gestion de projet et des activités.
· Prendre en charge la sélection des formateurs pour chaque thématique en respectant les curriculum vitae envoyés.
· Des rapports et des agendas détaillés seront requis pour chaque formation.
Critères de sélection :
· Un cabinet agréé par l'État ayant une expérience en management de projets.
· Des formateurs qualifiés ayant une expérience significative.
· Le cabinet de formation hébergé au Kef serait un plus.
Lieu de travail : Le Kef
Début de contrat : 10 juillet 2023
Les dossiers de candidature doivent comprendre :
· Une demande de candidature.
· les curriculums vitae détaillés des formateurs.
· L'agrément.
· Une copie de la patente.




Conditions pour postuler :
Le dossier de candidature complet, portant la mention : " cabinet de formation : projet Renforcement de la Société Civile Émergente Hrayerkef-Rose'", doit être envoyé uniquement à l'adresse e-mail suivante : associationhrayerlkef@outlook.fr, au plus tard le 30 juin 2023 à 23h59.

Seuls les dossiers de candidature complets envoyés par e-mail dans les délais impartis seront examinés. Veuillez mentionner dans l'objet de l'e-mail : "Cabinet de formation professionnelle projet Renforcement de la Société Civile EmergenteHrayerkef-Rose".

Seul(e)s les candidat(e)s qui auront satisfait à toutes les exigences du poste et qui auront été retenu(e)s pour l'entretien seront contacté(e)s. 
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