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Texte de l’annonce

Projet Re-Né : Re-lancer une nouvelle économie
 
Appel à la participation  à un programme d’incubation et de structuration d’idées entrepreneuriales


L’Union Tunisienne de Solidarité Sociale (UTSS) lance un appel à propositions pour la participation  à un programme d’incubation et de structuration d’idées entrepreneuriales innovantes, dans le cadre du projet «Re-Né », qui vise l’appui à, au minimum, deux entreprises innovantes (Startups) qui tirent profit de l’économie circulaire, soit dans le secteur de valorisation des déchets et de préservation environnementale, financé par la coopération Italienne.

Le présent appel cible les porteurs des idées de start up, déjà ou pas encore étudiées, dans les deux gouvernorats :
 Gabès et Nabeul.
Les porteurs des idées retenus seront invités à participer dans un parcours d’accompagnement post-création composé d’un ensemble de formations, soient : 
- Conception du projet
- Réalisation du plan d’affaires et de Business Model Canevas 
- Levé de fonds
- Responsabilité, sauvegarde environnementale.
- Principes administratifs et juridiques.
Cet ensemble de formations sera assuré par un groupe d’experts et de consultants dans le domaine d’entreprenariat, de protection de l’environnement et financiers, sur une durée d’un  mois avec un rythme léger et acceptable pour les  personnes qui sont en occupation professionnelle. A la fin de cet accompagnement gratuit, les candidats acquièrent des idées de projets structurées, étudiées et banquables. En effet, le comité régional du projet sélectionnera  une des idées proposées, dont le porteur a suit le parcours d’accompagnement, pour la financer et la consolider par un appui à la création et post-création afin d’assurer la durabilité, la montée en compétences et la connexion aux marchés.


Les entrepreneurs intéressés par cet appel à candidature, doivent  télécharger et remplir le formulaire en pièce jointe à cette annonce et  l’envoyer au plus tard à la date  19/09/2023 à l’adresse mail suivante : Sarra.hammami@yahoo.fr 
 
****************************
Seul (e)s les candidat (e)s retenu (e)s par le comité technique régional seront contacté(e)s pour intégrer la suite du parcours.

 Pièces jointes : Formulaire de Candidature 

                                                                                          Le Directeur Général de L’UTSS
                                                                                            Hajji Mounir 
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