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1. Contexte
Le réseau Rehab Collective met en œuvre le projet Youth Economic Empowerment (YEE), financé par FHI360/USAID dans le cadre du programme Ma3an. Ce projet vise à renforcer l’engagement civique et l’autonomisation économique des jeunes en Tunisie. Notre objectif est de faciliter l’accès des jeunes aux compétences, services et opportunités, tout en promouvant leur participation active dans des activités répondant à leurs besoins et à ceux de leurs communautés.
Lors d’un atelier récent, les jeunes leaders du YEE ont identifié des lacunes et des priorités dans les services fournis par les hubs YEE. Chaque communauté participante a développé des solutions nécessitant une variété d’expertises spécifiques pour leur mise en œuvre.
Les 2 communautés concernées et les 2 initiatives qui seront implémentées sont comme suit :
· Fernana (Jendouba) : « FernaBot » est un chatbot interactif intégré à Facebook Messenger, conçu pour mettre en relation les jeunes de Fernana avec des cours de formation actualisés, des offres d'emploi et des opportunités de développement professionnel. Cette initiative s'appuie sur les plateformes de médias sociaux existantes pour fournir des informations et des conseils en temps réel, rendant ces ressources accessibles même à ceux qui ont un accès limité à Internet. En utilisant une plateforme familière comme Facebook Messenger, FernaBot garantit que les jeunes peuvent facilement accéder à des informations précieuses et à un soutien pour leur développement de carrière.
· GHardima (Jendouba) : « Informini Mag » est un magazine virtuel conçu pour remédier au manque de compétences numériques chez les jeunes leaders de Ghardimaou. Le magazine fournit des informations économiques complètes sur les opportunités d'emploi et les programmes de formation en utilisant des méthodes engageantes et interactives, telles que des codes QR, des quiz et des jeux éducatifs, pour améliorer l'expérience utilisateur et l'accessibilité.
2. Objectifs de l’appel à formateurs
Rehab souhaite recruter un formateur pour dispenser des formations pratiques spécifiques pour les communautés concernées. L’objectif est de répondre aux besoins spécifiques identifiés par chaque communauté afin de mettre en œuvre efficacement les 2 initiatives d’autonomisation économique des jeunes comme suit :
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Création de contenu (Spéciale initiatives de Fernana et Ghardima)
	2 jours
	Fernana
	10 jeunes
	L'objectif de cette formation pour l'initiative « FernaBot » est de Former les jeunes à créer des supports numériques adaptés pour promouvoir FernaBot, comme des vidéos et des posts engageants.
 À l’issue de la formation, les participants seront capables de :
· Produire au moins 1 vidéo engageante mettant en avant les activités et opportunités de FernaBot, en utilisant des techniques de narration visuelle et des outils de montage accessibles.
· Concevoir au moins 1 publication attractive pour les réseaux sociaux, incluant des infographies et des messages percutants, afin de capter l'attention des jeunes de Fernana.
· Établir un plan de diffusion sur les réseaux sociaux pour maximiser la portée des contenus créés.
· Acquérir des compétences en matière d'optimisation du contenu numérique pour une meilleure visibilité en ligne.


	
	
	2 jours 
	Ghardima
	10 jeunes
	L’objectif de cette formation pour l'initiative « Informini Mag » est de Former les jeunes à produire des contenus numériques interactifs et engageants pour Informini Mag.
À l’issue de la formation, les participants seront capables de :
· Créer au moins 1 page de magazine (CANVA) avec un contenu varié incluant des articles, des interviews et des illustrations, en tenant compte des besoins et des intérêts des jeunes de Ghardimaou.
· Produire au moins 1  vidéo promotionnelle pour le magazine, visant à susciter l'intérêt et à engager la communauté locale.
· Développer des compétences en conception graphique en utilisant des outils simples pour améliorer l'aspect visuel du magazine.



Notes Importantes :
· Le formateur recruté doit assurer des formations conçues pour répondre aux besoins spécifiques et au contexte de l’initiative de la communauté concernée. Les contenus pédagogiques, les exemples et les exercices pratiques doivent être pertinents pour les participants.
· Date de Début des sessions de formation : à partir du 25 octobre 2024.
Livrables des sessions de formation : 
· Note méthodologique, 
· Programme de formation détaillé,
· Présentation PPT, 
· Test d’entrée-sortie
· Rapport de formation pour chaque session de formation.
 Critères d'éligibilité :
·  Une expérience significative dans les domaines concernés, capables de produire un travail de haute qualité dans des délais impartis, avec une expertise avérée dans la conduite et l’animation d’ateliers de formation.
·  Les candidats doivent faire preuve d’autonomie, de maturité professionnelle et d’aptitude à l’écoute et à la communication avec les participants.
Modalités de Soumission : Les candidats intéressés sont invités à soumettre leurs dossiers de candidature, comprenant un Curriculum Vitae détaillé, une lettre de motivation et une offre financière à l’adresse rehab.org.tn@gmail.com  en précisant comme objet : « Appel à formateur n°2 en création de contenu à Fernana et Ghardima, YEE Project ». Les candidatures doivent être soumises avant le 20 Octobre 2024.
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