



AVIS

L’Organisation Internationale du Travail (OIT) est une agence spécialisée des Nations Unies qui a pour mission de promouvoir les droits au travail, favoriser la création d'emplois décents, améliorer la protection sociale et renforcer le dialogue social pour résoudre les problèmes liés au monde du travail. Sa structure tripartite constitue une plateforme unique pour promouvoir le travail décent pour tous les hommes et les femmes.
Le Bureau de l’OIT à Alger couvrant les pays du Maghreb cherche à recruter Un prestataire de service pour assurer la préparation et l’animation d’un atelier de renforcement de capacités à « Collaborer efficacement, prévenir les conflits et promouvoir des relations de travail harmonieuses » dans le cadre du projet DS’ « Un dialogue social responsable et inclusif pour une cohésion sociale pérenne en Tunisie ».
Dépôt du dossier de candidature : Les soumissionnaires sont invitées à envoyer leurs dossiers de candidatures par courrier électronique à l’adresse suivante : slama@ilo.org en mettant en cc eloueslati@ilo.org au plus tard le 15 mars 2025 à 00h00, heure de Tunis. L’objet du mail devra comporter la mention suivante : « Atelier de renforcement de capacités à Collaborer efficacement, prévenir les conflits et promouvoir des relations de travail harmonieuses – Projet DS’ »



