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		ANNEXE 5 :
 PROCURATION CO-DEMANDEUR[footnoteRef:1] [1:  La procuration doit être signée par le Président ou le Vice-Président de l’association. Une première procuration doit être établie pour le dépôt du formulaire d’idée de projet. Une seconde procuration est nécessaire pour le formulaire complet de candidature.] 




Je soussigné (nom et prénom), agissant en qualité de (titre du poste dans le bureau ex : Président) de l’association (nom de l’association), certifie donner procuration à l’association (nom de l’association) agissant en qualité de demandeur principal pour le dépôt d’une demande de subvention auprès du projet DEFIS.
Ce consortium est établi pour le projet (titre du projet) au développement duquel mon association a participé activement. 
Je m’engage, si le projet est financé, à signer une convention de partenariat avec l’OSC demandeuse principale détaillant les responsabilités opérationnelles, financières et administratives de nos organisations respectives pour la bonne réalisation conjointe du projet.


Fait à (lieu), le (date), pour servir et faire valoir ce que de droit.



Nom signature
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