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Termes de référence pour la sélection d’un consultant-e - expert-e en Finances Publiques

1. Contexte général :
Le Forum civil tunisien pour un gouvernement ouvert est une coalition d’associations qui regroupe actuellement 11 associations et joue un rôle clé dans la promotion du gouvernement ouvert en Tunisie. Son intervention s’articule principalement autour des axes concrétisant le gouvernement ouvert en Tunisie. 
Dans le cadre de la mise en œuvre du 5eme plan d’action national (PAN) OGP ,  le Forum , par le biais des associations membres du consortium  s’est chargé de la  mise en œuvre de la sous activité 2 de l’engagement N°1 du 5 eme PAN relative  «  à l’amélioration de  la version actuelle du budget citoyen et sa   présentation sous une forme qui répond aux besoins notamment des personnes ayant des besoins spécifiques ». 
Le Forum travaille en étroite collaboration avec les acteurs étatiques pour l’application effective des principes du gouvernement ouvert en particulier à travers l’appui à la révision du budget citoyen actuel vers une nouvelle  version qui prendra en considération la compréhensivité, la simplicité et l’accessibilité pour tous. 
Le Forum travaille également sur la transparence financière et l’inclusion sociale, afin de réaliser « un budget citoyen pour tous » et qui répond aux aspirations des personnes à besoins spécifiques.
Dans le cadre du projet “Budget citoyen pour tous ”soutenu par Expertise France, à travers le  programme PAGOF 2, le Forum est à la recherche d’un/e expert  en Finances Publiques pour accompagner la mise en œuvre de cette sous activité.
2. Objectif de la mission :
Le/la consultant(e) à engager aura pour mission :
·  Analyser les données issues de l’enquête réalisée par les associations partenaires du projet ;
· Formulation des résultats et des recommandations qui en résultent.    
· Assister les associations dans la mise en œuvre du budget citoyen dans 3 langues (dialecte  , français et anglais ) .
3. Rôles et responsabilités du consultant (e) :
Le/la consultant(e) aura pour mission de :
· Suivre le déroulement de l’enquête à mener dans le cadre dudit projet.  
· Assister les associations dans l’analyse des données issues de l’enquête .
· Assister les associations à la présentation des résultats de l’enquête .
· Élaborer un rapport de fin de mission en langue française.
4. Encadrer l’élaboration de  la nouvelle version du budget citoyen, la version dématérialisée et la vidéo promotionnelle en 3 langues (Français , dialecte et anglais 
5. Durée, calendrier prévisionnel et lieu de la mission :
· La mission comporte 10 jours de travail :
· 09 jours pour effectuer l’analyse de données et présentation du projet ;
· 1 jour d’élaboration du rapport final de la mission.  
· La date  de démarrage de la mission sera fixée ultérieurement.
6. Livrables attendus :
Le/ la consultant(e) fournira les livrables suivants :
· Une note technique détaillée comprenant le contexte, les objectifs et les résultats attendus ;ainsi que le planning de la mission.
· Les supports d’analyse de données et de présentation des résultats  de l’enquête ;(outils d’analyse de données à utiliser comme STATA, SPSS,..)
· Le rapport de fin de mission en langue française comportant le déroulement de la mission, les résultats des évaluations et des recommandations.

7. Qualifications et compétences requises :
· Être titulaire d’un diplôme du Cycle Supérieur de l’ENA, d’un master ou plus en finances publiques, gestion financière ou tout autre  domaine considéré pertinent.  Les anciens haut cadre de l’administration publique (comité général du budget) est un atout.
· Expérience professionnelle pertinente dans la formation ou études sur les finances publiques (CV et références similaires avec justificatifs).
Une bonne connaissance du contexte institutionnel tunisien, des dynamiques OGP ou des pratiques en matière de participation citoyenne est un atout.
8. Critères de sélection :

	Critères 
	Evaluation 

	Diplôme ENA (cycle supérieur), d’un master ou plus d’un des domaines suivants : Fiances publiques, gestion ou tout domaine considéré pertinent.
	10 points
(5 points master)
(10points doctorat)

	Expérience professionnelle pertinente dans la formation ou études sur les finances publiques (CV et références similaires avec justificatifs)
	10 points

	Missions similaires
	40points (10points par mission)

	Pertinence de l’approche pédagogique proposée (outils, méthodologie, interactivité)
	20 points

	Programme pertinent de la formation 

	20 points


9. Soumission : 
Les candidat(e)s devront fournir une offre technique, en langue française, comprenant :
· Approche pédagogique et programme indicatif : méthodologie proposée avec un chronogramme détaillé des activités et livrables.
· CV actualisé : mettant en évidence les compétences et expériences pertinentes dans des études sur les finances publiques.
· Références similaires : liste de missions et / ou  des études (avec justificatifs) ;
· Diplôme universitaire ou équivalent.
· Une offre financière détaillée comprenant :                    
  - Les honoraires en H/J  prix HT/TTC 
[bookmark: _Hlk200543284]  Les candidat.e.s doivent envoyer leur offre technique et financière avant le 20/06/2025 à minuit, à l’adresse-mail suivante : csforum.forogp@gmail.com
Et avec l’objet « CANDIDATURE -consultant(e) en finances publiques.
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